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                     新东方网（中考）频道

石景山区2010—2011学年第一学期期末考试试卷
初三数学
	考
生
须
知
	1．本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷，第Ⅰ卷从第1页到第2页，共2页；第Ⅱ卷从第3页到第10页，共8页．全卷共八道大题，25道小题．
2．本试卷满分120分，考试时间120分钟．
3．除画图可以用铅笔外，答题必须用黑色或蓝色钢笔、圆珠笔或签字笔．
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第Ⅰ卷（共32分）
一、选择题（本题共8道小题，每小题4分，共32分）
在每道小题给出的四个备选答案中，只有一个是符合题目要求的，请把所选答案的字母填在下面的表格中． 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


1．如果
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，那么
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的值是
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        D．
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2．正方形网格中，
[image: image6.wmf]a

 

Ð

的位置如右图所示，则
[image: image7.wmf]tan

a

的值是


 A．
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1

          B．
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       C． 
[image: image10.wmf]5

         D． 2 

3．在一个不透明的布袋中装有2个白球和3个黄球，它们除颜色不同外，其余均相同，若从中随机摸出一球，摸到白球的概率是

 A．
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    B．
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[image: image14.wmf]3

2


4．已知：
[image: image15.wmf]ABC
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中，
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,
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，则
[image: image19.wmf]BC

的长是
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[image: image20.wmf]21

3



B．
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 C．6            D． 
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5．(18届江苏初三)如图，[image: image23.wmf]AB

为[image: image24.wmf]O

⊙

的直径，[image: image25.wmf]CD

为[image: image26.wmf]O
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的弦，
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，则
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为
 A． 
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            B．
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         C．
[image: image31.wmf]°

45

            D． 
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6． 如图，平行四边形[image: image33.wmf]ABCD

中，[image: image34.wmf]E

为
[image: image35.wmf]DC

的中点，[image: image36.wmf]DEF

△

的面积为2，则△
[image: image37.wmf]ABF

   的面积为

[image: image307.jpg] A．2                B．4            C．6              D．8
7．函数y=bx＋1(b≠0)与y=ax2＋bx＋1(a≠0)的图象可能是
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8．已知：点
[image: image38.wmf](
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在反比例函数
[image: image39.wmf]x
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的图象上，点B与点A关于坐标轴对称，以AB为边作正方形，则满足条件的正方形的个数是

    A． 4                 B．  5           C．  3
          D．8
第Ⅱ卷（共88分）
二、填空题（本题共4道小题，每小题4分，共16分）
9．已知
[image: image40.wmf](
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，则锐角
[image: image41.wmf]a

的度数是           °．
10．将二次函数
[image: image42.wmf]5
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化为
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的形式为              ．
11．已知：如图，⊙
[image: image44.wmf]C

与坐标轴交于A（1，0）、B（5，0）两点，⊙
[image: image45.wmf]C

的半径为3 则圆心
[image: image46.wmf]C

的坐标为             ．
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12．如图，⊙
[image: image47.wmf]O

的半径为2，
[image: image48.wmf]4
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，
[image: image49.wmf]AB

切⊙
[image: image50.wmf]O

于
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，弦
[image: image52.wmf]BCOA

∥

，连结
[image: image53.wmf]AC

， 图中阴影部分的面积为                 ．
三、解答题（本题共5道小题，每小题5分，共25分）
13．计算：
[image: image54.wmf]°
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．
[image: image311.bmp]14．如图，已知：Rt△ABC中，
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[image: image56.wmf]22

，点D为BC的中点，求
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15．如图，已知：射线
[image: image58.wmf]PO

与⊙
[image: image59.wmf]O

交于
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两点， PC、PD分别切⊙
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于点
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．
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（1）请写出两个不同类型的正确结论；

（2）若
[image: image63.wmf]12
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CD

，
[image: image64.wmf]2
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,求
[image: image65.wmf]PO

的长．

[image: image313.png]


16．如图，已知：双曲线
[image: image66.wmf](0)
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=>

经过直角三角形OAB斜边OA的中点D，且与直角边AB相交于点C．若点A的坐标为
[image: image67.wmf])
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，求点C的坐标．

[image: image68]
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17．正四面体各面分别标有数字1、2、3、4，正六面体各面分别标有数字1、2、3、4、5、6，同时掷这两个正多面体，并将它们朝下面上的数字相加．
（1）请用树状图或列表的方法表示可能出现的所有结果；
（2）求两个正多面体朝下面上的数字之和是3的倍数的
概率．
四、画图题（本题满分4分）
[image: image315.png]


18．如图，网格中的每个小正方形的边长都是1，每个小正方形的顶点叫做格点．已知，
[image: image69.wmf]ABC
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的顶点都在格点上，
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,若在边
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上以某个格点
[image: image74.wmf]E

为端点画出长是
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的线段
[image: image76.wmf]EF

，使线段另一端点
[image: image77.wmf]F

恰好落在边
[image: image78.wmf]BC

上，且线段
[image: image79.wmf]EF

与点C构成的三角形与
[image: image80.wmf]ABC

△

相似，请你在图中画出线段
[image: image81.wmf]EF

（不必说明理由）．
五、解答题（本题共4道小题，每小题6分，共24分）
19．已知：二次函数
[image: image82.wmf]c
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（1）求该二次函数的解析式；

（2）将该二次函数图象向左平移几个单位，可使平移后所得图象经过坐标原点？并直接写出平移后所得图象与
[image: image85.wmf]x

轴的另一个交点的坐标．
[image: image316.png]


20．如图，在某建筑物AC上，挂着宣传条幅BC，小明站在点F处，看条幅顶端B，测得的仰角为
[image: image86.wmf]°

30

，再往条幅方向前行20米到达点E处，看条幅顶端B，测得的仰角为
[image: image87.wmf]°

60

，若小明的身高约1.7米，求宣传条幅BC的长（结果精确到1米）．
[image: image317.emf]21．如图，已知：
[image: image88.wmf]ABC

△

内接于⊙O，
[image: image89.wmf]AD

是⊙O的切线，
[image: image90.wmf]CO

的延长线交
[image: image91.wmf]AD

于点
[image: image92.wmf]D

．
（1）若∠B=2∠D ，求∠D的度数；

（2）在（1）的条件下，若
[image: image93.wmf]3
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AC

，求⊙O的半径．
22．如图，有一座抛物线形拱桥，在正常水位时水面AB的宽为20米，如果水位上升3米，则水面CD的宽是10米．
   （1）建立如图所示的直角坐标系，求此抛物线的解析式；

（2）当水位在正常水位时，有一艘宽为6米的货船经过这里，船舱上有高出水面3.6米的长方体货物（货物与货船同宽）．问：此船能否顺利通过这座拱桥？
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六、解答题（本题满分6分）

23．如图①，△ABC中，
[image: image94.wmf]90
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[image: image95.wmf]a

，将△ABC绕点A顺时针旋转得到△AB (C ( ，设旋转的角度是
[image: image96.wmf]b

．
（1）如图②，当
[image: image97.wmf]b

=       °（用含
[image: image98.wmf]a

的代数式表示）时，点B (恰好落在CA的延长线上；

（2）如图③，连结BB ( 、CC (， CC ( 的延长线交斜边AB于点E，交BB (于点F．请写出图中两对相似三角形                  ，                
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（不含全等三角形），并选一对证明．
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七、解答题（本题满分6分）
24．已知：关于x的一元二次方程
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有两个实数根，且
[image: image100.wmf]a

 为非负整数.

   （1）求
[image: image101.wmf]a

的值；
（2）若抛物线
[image: image102.wmf]3

)

3

(

2

2

+

+

-

+

=

a

x

a

ax

y

向下平移
[image: image103.wmf](

)

0

>

m

m

个单位后过点  
[image: image104.wmf](

)

n

,

1

和点
[image: image105.wmf](

)

1

2

,

2

+

n

,求
[image: image106.wmf]m

的值；
（3）若抛物线
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上存在两个不同的点
[image: image108.wmf]Q
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关于原点对称,求
[image: image109.wmf]k

的取值范围.
八、解答题（本题满分7分）
25．已知：抛物线
[image: image110.wmf]c
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，对称轴为直线
[image: image111.wmf]1
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，抛物线与y轴交于点
[image: image112.wmf]C

，与
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轴交于
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[image: image115.wmf]B

两点．

   (1)求直线
[image: image116.wmf]AC

的解析式；

   (2)若点
[image: image117.wmf]D

是线段
[image: image118.wmf]AC

下方抛物线上的动点，求四边形
[image: image119.wmf]ABCD

面积的最大值；
   (3)
[image: image120.wmf]P

为抛物线上一点，若以线段
[image: image121.wmf]PB

为直径的圆与直线
[image: image122.wmf]BC

切于点
[image: image123.wmf]B

,求点
[image: image124.wmf]P

的坐标．
石景山区2010-2011学年度第一学期期末考试试卷
初三数学参考答案

阅卷须知：

   为了阅卷方便，解答题中的推导步骤写得较为详细，考生只要写明主要过程即可．若考生的解法与本解法不同，正确者可参照评分参考给分，解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．

一、选择题（本题共8道小题，每小题4分，共32分）
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	B 
	D 
	C
	C
	A
	D
	D
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二、填空题（本题共4道小题，每小题4分，共16分）
9．40；    10．
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三、解答题（本题共5道小题，每小题5分，共25分）
13．解：
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14． 解：过D作
[image: image131.wmf]AC
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于E……………………………1分
    在Rt△ABC中，
    ∵
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    ∵点D为BC的中点， 
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在Rt△DCE中，
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15．解：（1）不同类型的正确结论有：
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   （2）联结OC
∵PC、PD分别切⊙
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     ∴在Rt△EPC中 ， PE=12
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16．解：由题意得：D
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    设点C
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    ∴点C
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17． 解：（1）解法一：用列表法
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	2
	3
	4
	5
	6
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	3
	4
	5
	6
	7
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	5
	6
	7
	8
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	10


     列表正确           …………………………………………………3分
     [image: image331.png]


解法二：画树状图                     
[image: image332.png]
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画树状图正确    ………………………………………………………3分
（2）
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四、画图题（本题满分4分）
18．解： 
     注：正确画出一条得2分，正确画出两条得4分．
五、解答题（本题共4道小题，每小题6分，共24分）
19．解：（1）由已知，抛物线过
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解这个方程组，得
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∴ 所求抛物线的解析式为
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     解方程，得
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1

x

=-

．                 ………………………4分
∴二次函数图象与
[image: image168.wmf]x

轴的两个交点坐标分别为
[image: image169.wmf])

0

,

5

(

和
[image: image170.wmf](10)

-

，

．
   ∴二次函数图象向左平移5个单位后经过坐标原点． ………………………5分
     平移后所得图象与
[image: image171.wmf]x

轴的另一个交点坐标为
[image: image172.wmf])

0

,

6

(

-

 ………………………6分
20．解：过F作
[image: image173.wmf]BC

FH

^

于H……………………………1分
      ∵∠BFH =
[image: image174.wmf]°

30

，∠BEH =
[image: image175.wmf]°

60

，∠BHF =
[image: image176.wmf]°

90


      ∴∠EBF =∠EBC =
[image: image177.wmf]°

30

………………………2分
      ∴BE = EF = 20       ………………………3分
       在Rt△BHE中，
      
[image: image178.wmf])

(

3

.

17

2

3

20

60

sin

m

BE

BH

»

´

=

°

×

=

    ………………………4分

[image: image179.wmf])

(

19

7

.

1

3

.

17

m

=

+

   ………………………5分
       答：宣传条幅BC的长是19米．………………………6分
21．解：（1）如图，连结
[image: image180.wmf]OA

……………………………1分
  ∵
[image: image181.wmf]AD

是⊙O的切线  ∴
[image: image182.wmf]°

=

Ð

90

OAD

    

  设
[image: image183.wmf]D

a

Ð=

，则
[image: image184.wmf]90

DOA

a

Ð=°-

，
[image: image185.wmf]2

B

a

Ð=

，
[image: image186.wmf]4

AOC

a

Ð=

………………2分
  ∴
[image: image187.wmf]°

=

+

-

°

180

4

90

a

a


  ∴
[image: image188.wmf]°

=

30

a


  ∴ 
[image: image189.wmf]°

=

Ð

30

D

           …………………………3分
   （2）解：
[image: image190.wmf]OAOC

=

∵

，
[image: image191.wmf]°

=

=

Ð

120

4

a

AOC

．
  ∴
[image: image192.wmf]D

ACO

Ð

=

°

=

Ð

30

． 

∴
[image: image193.wmf]=

AD



 EMBED Equation.3 [image: image194.wmf]3

4

=

AC

．  ……………………………5分
在Rt
[image: image195.wmf]ADO

△

中，
[image: image196.wmf]3

tan434

3

AOADD

=´Ð=´=

………………………6分
∴⊙O的半径是4．
22．解：（1）设抛物线解析式为
[image: image197.wmf]2

ax

y

=

………………………………………1分
    设点
[image: image198.wmf])

,

10

(

n

B

，点
[image: image199.wmf])

3

,

10

(

+

n

D

   ………………………………………………2分
    由题意：

[image: image200.wmf]î

í

ì

=

+

=

a

n

a

n

25

3

100

      

解得
[image: image201.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

-

=

25

1

4

a

n

              ………………………………………………3分
   ∴
[image: image202.wmf]2

25

1

x

y

-

=

                ………………………………………………4分
  （2）方法一：
当
[image: image203.wmf]3

=

x

时，
[image: image204.wmf]9

25

1

´

-

=

y


   ∵
[image: image205.wmf]3

)

4

(

25

9

>

-

-

-

.6             ………………………………………………5分
   ∴在正常水位时，此船能顺利通过这座拱桥．…………………………………6分
方法二：
当
[image: image206.wmf]5

2

4

6

.

3

-

=

-

=

y

时，
[image: image207.wmf]2

25

1

5

2

x

-

=

-


∴
[image: image208.wmf]10

±

=

x

      

∵
[image: image209.wmf]3

10

>

±

                 ………………………………………………5分
∴在正常水位时，此船能顺利通过这座拱桥．…………………………………6
六、解答题（本题满分6分）
23． 解：（1）
[image: image210.wmf]90

a

°+

    ……………………………………………………………1分
（2）图中两对相似三角形：①△ABB (∽△AC C ( ，②△ACE∽△FBE；……… 3分
     证明①：∵△ABC绕点A顺时针旋转角
[image: image211.wmf]b

得到△AB (C (
     ∴∠CA C (=∠BAB (=
[image: image212.wmf]b

，AC=A C ( ，AB=AB ( ………………………………4分
     ∴
[image: image213.wmf]'

'

AB

AC

AB

AC

=

             ……………………………………………………5分
    ∴△ABB (∽△AC C (         ……………………………………………………6分
证明②：∵△ABC绕点A顺时针旋转角
[image: image214.wmf]b

得到△AB (C (
     ∴∠CA C (=∠BAB (=
[image: image215.wmf]b

，AC=A C ( ，AB=AB ( ………………………………4分
     ∴∠AC C (=∠ABB (=
[image: image216.wmf]2

180

b

-

o

           ………………………………5分     又∠A E C =∠FEB 

∴△ACE∽△FBE            ……………………………………………………6分
七、解答题（本题满分6分）
24．解：（1）依题意，得
[image: image217.wmf][

]
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a

……………1分
解得
[image: image218.wmf]1

£

a


又
[image: image219.wmf]0

¹

a

且
[image: image220.wmf]a

为非负整数
∴
[image: image221.wmf]1

=

a

         ………………………………………………………………2分
∴
[image: image222.wmf]4

4

2

+

-

=

x

x

y


（2）解法一：
抛物线
[image: image223.wmf]4

4

2

+

-

=

x

x

y

过点（1,1），（2,0），向下平移
[image: image224.wmf](

)

0

>

m

m

个单位后得到点  
[image: image225.wmf](

)

n

,

1

和点
[image: image226.wmf](

)

1

2

,

2

+

n

                        ……………………………3分
∴
[image: image227.wmf](

)

î

í

ì

=

-

=

+

-

m

n

m

n

1

1

2

0

,   解得
[image: image228.wmf]3

=

m

.           ……………………………4分
解法二：
抛物线
[image: image229.wmf]4

4

2

+

-

=

x

x

y

向下平移
[image: image230.wmf](

)

0

>

m

m

个单位后得：
[image: image231.wmf]m

x

x

y

-

+

-

=

4

4

2

,将点
[image: image232.wmf](

)

n

,

1

和点
[image: image233.wmf](

)

1

2

,

2

+

n

代入解析式得
[image: image234.wmf]î

í

ì

+
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n
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m

 …………………3分
解得
[image: image235.wmf]3

=

m

 .                              ……………………………4分
（3）设
[image: image236.wmf](

)

0
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y

x

P

,则
[image: image237.wmf](

)

0

0

,

y

x

Q

-

-

          ……………………………5分
∵
[image: image238.wmf]Q

P

、

在抛物线
[image: image239.wmf]k

x

x

y

+

+

-

=

4

4

2

上,将
[image: image240.wmf]Q

P

、

两点坐标分别代入得:


[image: image241.wmf]î

í

ì
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2
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4
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4

4
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k

x

x

y

k

x

x

,将两方程相加得: 
[image: image242.wmf]0

2
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2
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x

 

即
[image: image243.wmf]0
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x


∵
[image: image244.wmf](
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∴
[image: image245.wmf]4

-

£

k


当 
[image: image246.wmf]4

-

=

k

时，
[image: image247.wmf]Q

P

、

两点重合，不合题意舍去 

∴
[image: image248.wmf]4

-

<

k

 .                            ……………………………6分
八、解答题（本题满分7分）
25.解：（1）∵对称轴
[image: image249.wmf]1

2

2

-
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a

x

 


    ∴
[image: image250.wmf]1

a

=

            ……………………………………………………1分


∵
[image: image251.wmf](
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    ∴
[image: image252.wmf]3
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设直线AC的解析式为
[image: image253.wmf]ykxb

=+


∵
[image: image254.wmf](
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3
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A

，
[image: image255.wmf](

)

3
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-

C

, 代入得：


直线
[image: image256.wmf]AC

的解析式为 
[image: image257.wmf]3

-
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x

y

 ………………………………………2分
      （2）代数方法一：
过点D作DM∥y轴分别交线段AC和x轴于点M、N．
设
[image: image258.wmf](
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D

，则
[image: image259.wmf](
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        ∵
[image: image260.wmf]ABCACD
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[image: image261.wmf]13
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[image: image263.wmf]6
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[image: image264.wmf]8
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              ……………………………………5分
        ∴当
[image: image265.wmf]2

3

-

=

x

时，四边形ABCD面积有最大值
[image: image266.wmf]8

75

.

        代数方法二： 

        
[image: image267.wmf]OBC
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        =
[image: image268.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

3

3

3

2

2

1

3

2

3

2

1

2

2

+

-

+

+

-

-

+

+

-

-

+

x

x

x

x

x

x


        = 
[image: image269.wmf]8
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……………………………………5分
        ∴当
[image: image270.wmf]2

3

-

=

x

时，四边形ABCD面积有最大值
[image: image271.wmf]8

75

.

       几何方法：
       过点
[image: image272.wmf]D

作
[image: image273.wmf]AC

的平行线
[image: image274.wmf]l

，设直线
[image: image275.wmf]l

的解析式为
[image: image276.wmf]b

x

y

+
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=

.

       由
[image: image277.wmf]î
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ì
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2

得：
[image: image278.wmf]0

3

3

2

=

-

-

+

b

x

x
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       当
[image: image279.wmf](
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=

D

b

时，直线
[image: image280.wmf]l

与抛物线只有一个公共点
即：当
[image: image281.wmf]4

21

-

=

b

时,△ADC的面积最大,四边形ABCD面积最大
       此时公共点
[image: image282.wmf]D

的坐标为
[image: image283.wmf]÷
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[image: image284.wmf]OBC
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[image: image285.wmf](
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[image: image286.wmf]8
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                                 ………………………………5分
       即：当
[image: image287.wmf]2

3

-

=

x

时，四边形ABCD面积有最大值
[image: image288.wmf]8

75

.

（3）如图所示，由抛物线的轴对称性可求得
[image: image289.wmf]B

（1，0）
        ∵以线段
[image: image290.wmf]PB

为直径的圆与直线
[image: image291.wmf]BC

切于点
[image: image292.wmf]B


        ∴过点
[image: image293.wmf]B

作
[image: image294.wmf]BC

的垂线交抛物线于一点，则此点必为点
[image: image295.wmf]P

.  

       过点
[image: image296.wmf]P

作
[image: image297.wmf]x

PE

^

轴于点
[image: image298.wmf]E

， 可证Rt△PEB∽Rt△BOC

        ∴
[image: image299.wmf]BO
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PE

EB

=

，故EB=3PE，……………………………………………………6分
        设
[image: image300.wmf](
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        ∴BE=1-x，PE=
[image: image301.wmf]3
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[image: image302.wmf](
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，
         解得
[image: image303.wmf]1
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（不合题意舍去），
[image: image304.wmf]，
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         ∴P点的坐标为： 
[image: image305.wmf]÷
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.………………………………………………7分
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